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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP,

Előfizetési árak
helyben házhoz 
hordva, vidékre 
postán küldve 
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közöltéinek.
4 A

Gazdakörök szervezése a közsé­
gekben.

A Magyar Gazdaszövetség legutóbb larlolt köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a gazdalársadtlom szer­
verese s a kisgazdáknak a társadalmi működés kö­
réhe val<) bevonása czéljábúl országos mozgalmat 
Didit, mert nyilvánvaló, hogy erőteljes és egységes 
gazda-közvéleményt teremteni s a gazdák kívánságá­
nak nyomatékül szerezni csak úgy lebe', ha a kis 
gazduk is tömörülnék s mint hatalmas és tekintélyes 
szervezet követelik jogos kívánságaik figyelem bévé- 
leiéi. Eddig a kisgazdák csak egymásnak panaszolták 
el súlyos bajaikat, de szervezkedni nem tudtak, da- 
o/.na annak, hogy ők kepezik az ország többségét, 
lelkét, kény éra dóját.

E/en szervezkedést akarja musi a Magyar Gazda- 
szövetség megindítani és előmozdítani, megbízván 
Meskó Pált, a Magyar Gazdaszövetség titkárát, hogy 
támogassa a földmivelőnópnok azon derék barátait, 
kik együtt érezve a föld mi velő néppel, annak sok 
mindenféle baján segíteni akarnak. A szervezkedés 
legczelszerübben Gazdakörök lélcdiéso állal történik. 
Gazdakört minden községben lehel alakítani, a hol 
valamelyik intelligens gazda, vagy értelmesebb föld­
in ivelő ezen jó ügyel fölkarolni hajlandó. Ezen derék 
népbarálok forduljanak Meskó Pálhoz, a Magyar 
Gazdaszövetség titkárához, (lakik a f é. márczius hó 
. ( geig Nyiti án, azontúl Budapesten) kitől a gazdakör 
.alakítás tekintetében útbaigazítást nyerhetnek. A 
gazdakörök feladata: a község és a tagok összes 
gazdasági érdekeinek előmozdítása, mezőgazdasági 
ismeretek terjesztése, tenyészállatok beszerzése, ható 
sági intézkedések, rendeletek, községi és iskolaügyek 
megbeszélése, n jótékonyság és fele ha rali szerelt t 
fejlesztése, gazdasági szükségletek közös beszerzése, 
termények közös értékesítése, a hazai ipar különösen 
a helyi kisiparosok támogatása, előnyös kölcsönügy­
letek közvetítése, közbenjárás terhes adósságok kon­
vertálásánál, a szövetkezés előnyeinek ismertetése, 
olvasó-kör és könyvtár lélesi lése, szóval a község 
hik< i összes anyagi, erkölcsi és szellemi igényeinek 
kielégítése.

Minden gazdakör tagjává lesz a Magyar Gazda- 
szövetségnek, összeköttetési tart fenn a vármegye 
gazdasági egyesületével, s kívánságait ezek utján a 
eg esőbb hatóságok előtt is nyomainkkal tolmácsol- 
,n'j"- A Magyar Gazdaszövetség támogatja a gazda­

köröket könyvtáraik berendezésénél, közbenjár a 
tekintetben, hogy a lapokat kedvezményes árban 
kapjak, gondoskodik szakemberekről, kik a gazda­

körben gazdasági és társadalmi kérdésekről elő­
adásokat tartanak, gondoskodik vidékenkint meg­
bízható szaktanácsadókról, kik a gazdakörök tag ja i- 
", a llél bizonV°s meghatározott napjain, adó 
katonai, telekkönyvi, peres, hitel,nüveleti s más 
ügyekben útbaigazítással szolgálnak,
..... ^kT^nbáty-tervezetet mindenkinek készséggel 

U ‘ ls'° a n Magyar Gazdaszövetség titkára

Válasz.
‘Több iparleslüleli lag« aláírással a múlt 

helcn c^y czikk küldetett be hozzánk, melyre 
í,z 1»érl V£Íl”Szl a következőkben adjuk meg- 

Nagyon jól ludjuk mi azt, hogy minden 
választást értekezletek szoktak megelőzni. 
Azonban ezeknek az értekezleteknek az a 
jellemző sajátságuk, hogy nyugodtak, tárgyi- 
agosak es a közjóra irányulnak.

Ama bizonyos értekezlet pedig egyáltalú- 
bnn nem birt ezekkel a tulajdonságokkal, mert 
olt izgattak a mostani vezetőség ellen, politi­
kai álomképeket kergetlek, s kivittek a »vitát« 
az utezára is, utánna kiáltván két előljárósági
tagnak, hogy: »majd meglceserülik még amit 
tettek.«

I < dig mit lett ez a kél derék iparos ?
Semmi mást, mint védelmezte a helyes 

álláspontot s rámutatott arra, hogy az ipar- 
lostiilct csak a mostanihoz hasonló vezetés 
mellett haladhat biztosan előre.

Ama bizonyos »értekezleten« belevegyült 
a vita hangjába a vallási kérdés is.

Hál ez már micsoda ?
Hogyan áll érdekében az iparlesi ölelnek 

az, hogy avatatlan kezekkel felbolygassák 
j egyesek még a vallási kérdést is.

j Az olyan gyülekezés, amelyen e fajta ta­
nácskozás folyik, nem választási értekezlet, 
hanem a reakció nyílt állásfoglalása a jobb 
irány ellen.

De eltekintve etlul, — valljuk meg — 
hogy ez a nagy hangon hirdetett ellenzéki 
akció bizony-bizony már eddig is csütörtököt 
mondott.

Mert először az egész elöljáróság kibuk­
tatása volt a jelszó, azután pedig — amikor 
elnökjelölt nem akadt - az lelt az újabb 
megállapodás, hogy az elégülellenek tábora 
megelégszik csupán négy elöljáróság! tag ki­
buktatásával is.

Az ellenzéki vezér ur tehát bevonván a 
vitorlákat, a szükségből erényt csinált, az üt­
közet elől meghálráll, s most már csak úgy 
futtában lövöldöz vissza az ellenség pozí­
ciója felé.

Vigyázzon azonban, hogy a puskaporát 
•I ne lövöldözze a nagy gyűlésig, mert akkor 
valóságos nagyidat romlás érné külömben 
is megfogyatkozott táborát.

T. iparos urak!
Egy tcsiülel ügyeinek vezetésével kísér­

letezni nem szabad. A testületet azok vezes­
sek, a kik arra képesek és hivatottak, nem 
pedig azok, a kik a hivatal kedvéért szeretné­
nek feljutni a polezra, minden komoly képes­
ség és hivatás nélkül.

Megengedjük mi azt, hogy a régi állapo­
tok sokaknak jobban tetszettek. Nem is csu­
dái kozunk rajta, mert hiszen ezelőtt még 
olyan állapotok voltak hogy ott ugyan egy se­
géd a munka adóval szemben sohasem nyerhetett 
igazságot. A sógorság, komaság, szomszédság 
révén mindig a munkaadónak kedvezett az 
»igazság.« Ez tetszett és telszhetelt is azok­
nak, a kik a dolgok mélyére nem szeretnek 
nézni s a kiknek a saját önző érdekük 
az első.

De ma már más világ van.

Ma .már jog és (örvény szerint kell ítélni 
minden dologban.

Ma már nincsen a gazda és segéd között 
vülombseg mióta az ipartestületi békéltető 
bíróság fent áll.

És talán épen ez az egyik bajuk az elé- 
gülelleneknek.

t Nem tetszik az olyan elöljáróság, amely
elmarasztalja a munkaadót, hanem az kellene, 
hogy mint régen, most is a komaság és só­
gorság révén szolgáltassák ki az igazságot. 

j Ennek vége örökre.
Ez az idő sohasem tér és ne is térjen 

- vissza.
Ismételjük, hogy mi elítéltük az ipartes- 

tülel mostani elöljárósága ellen indított moz­
galmai. Elítéltük azért, mert annak komoly 
alapját nem látunk, sőt éppen az ellenkezőről 
győződtünk meg.

Sajnos, hogy néhány, különben igen ér­
telmes iparos is csatlakozott chez a mozga­
lomhoz.

De hisszük, hogy ezek minél elébb ki 
fognak ábrúndulni.

1 Még egyet sejtünk!
Azt, hogy ezt az egész mozgalmat a tes­

tület körén kívül eső erők mozgatják.
Ha ez a sejtésünk való volna, úgy ez a 

körülmény lenne az ipartestület legnagyobb 
szerencsétlensége.

A tanítói nyugdíjtörvény revíziója.
A kultuszminisztériumban immár befejezték a 

tanítói nyugdíjtörvény küszöbön álló revíziójáról való 
tanácskozásokat s most Klauzál tanácsos dolgozik 
a javaslaton. E szerint a gyógypedagógiai intézetek 
tanítóit kivették az országos nyugdíj hatásköréből, 
os tiszti nyugdijai utalványoznak részükre. A polgári 
iskolai tanítókat azonban továbbra is meghagyják 
a tanítói nyugdíj mostohább elbánása alatt.

Biztosra vehető, hogy megmarad a negyven éves 
szolgálati idő is. A tanítói földek jövedelmét a katasz­
teri érték kétszeresével fogják fölbecsülni és a gazda­
sági ismétlő iskola száz koronás dija is számit a 
nyugdíjban. A tiszti nyugdíjra számító polgári iskolai 
tanítók közt persze nagy az. elégületlenség, annyival 
*s inkább, mert az. alkotmányos korszak elején, az 
első állami polgári iskolai tanítók tényleg tiszti nyug­
díjban részesedtek.

Erie a hírre vonatkozólag kaptuk a párkány- 
vidéki tanító-egyesületnek egy nyilatkozatát, ame'y 
a lenijelzett hir kapcsán újólag felhívja az ország 
összes tanítóit s különösen ama 200 taniló-egyesiile- 
tef, amelyek ez ügyben már eddig is rendkívüli gyű­
léseket tartottak, hogy ne nyugodjanak mindaddig, 
inig teljesen nem biztosítják jogaik megvédését. A 
fenti hírek szerint el lehetnek a tanítók készülve, 
hog\ serelmeiken a memorandumoknak özöne sem 
fog segíteni. Ha tehát n tanítók ez utón nem nyerné­
nek meghallgat tatást, lépjenek a cselekvés más terére, 
amely biztosan czélhoz vezet. Ugyanis minden tanító­
egyesület küldjön a saját kebeléből 2—3 tagot a 
kerület országgyűlési képviselőjéhez, kinek ne csak 
jóindulatát, hanem főképen szavazatát is már előre 
megnyerni törekedjenek. A tanítók kérelme jogos és 
méltányos.



»SZOBOSZLÓ ES VIDÉK E«

Mosiaiii átlapoljuk nemcsak lesújtó, hamm; le­
alázó is, Megjegyezzük. hogy újra gyülésezni felesle­
ges. Kiégendő, ha a helybeli latliléi karok az egylet 
nevében fölkeresik a kerület országos képviselőjét. 
Ezt a kevés faradságot töretlenül és azonnal meg­
lenni ne késsenek! További miheztartás végett, a 
deputávziók eljárásának eredményeiről egy-egy leve - 
lezőlapnyi értesítést kér a párkány vidéki tanító­
egyesület. >T-

Levél a szerkesztőhöz,
Tekintetes szerkesztő ut*!

A mi bérkocsisainknál nincsen kényelme­
sebb népség széles e világon!

Nálunk a bérkocsik csak j'» időben men­
nek ki a vasúthoz, ha egy kicsit kedvezőtlen, 
zimankós az idő, akkor otthon maradnak s a 
kinek útja van. az kénytelen gyalog kievezni, 
ha ugyan van csizmája, mert nálunk a vasúi­
hoz csak jó, hosszú szárú csizmában lehet 
i yenkor kimenni,

Kedvezőtlen időben még a napos bér­
kocsi sincsen kint a vasútnál, pedig annak 
kötelessége volna olt lenni.

Az is igen furcsa szokás, hogy a bérko­
csik, ha valamelyik érkező vonatna! vendégük 
nem akad, nem jönnek be a vasúttól, hanem 
megvárják ott kint az érkező másik vonatot.

A midőn ezt ezennel m ‘gtesszük, lehetetlen rá i 
nem mutálnunk, azon — a katonaság altul különösen 
hangoztatott — ellenérv tarthatatlanságára és hely­
telenségére, hogy ezen rövid es mégis a muzőgazd.i- 
sággal foglalkozók jelenére, jövőjére és az államot 
alkotó családok alapítására oly fontos szabadságidő 
engedélyezése: a katonai fegyelemre káros liatasu 
volna.

Mi úgy véljük és reméljük, hogy katonáink olyan 
I fegyelmet sajátítanak el, melynek nem szabad nem- 
j csak pár hét alatt, de evek hosszú során keresztül 

sem lankadni ; mert ha ily rövid idő alatt kihalna ka­
tonáinkból a fegyelem érzete, minő csekély remény­
nyel és szomorú várakozással nézhetnénk egy bekö­
vetkezhető háborúra, melyben legnagyobb részt éve­
kig otthon levő tartalékosaink é- póttartalékosaink 
fognak harczolni !!

.... . .. ., adományok— A nőegylet javara a kővetkező . ^
folytak be: Hetei Ignáczné 4 korona, Adler Fin ‘ u
3 korona, Adler Farkas 2 k, Alexi Sándovné 2 a."
Mészáros Zsigmondné 2 k, üzv. Tury Jakabné 2 k
Körner Béla 2 k, Dr. Baltazár Dezső 2 k, Dr. Hetényi
bipó'.né 1 k, Dr. Malalinszky Józsefné 2 k, Grósz.
Nagy Kerenczné 1 k, Malalinszky Ka Ima n n c 2 k,

i Sághy Ferenczné 1 k, özv. Cseke Gáborné 2 korona,
I özv. So ős János né 2 k, Czeglédy Józsefné 1 korona,
' Ádám Sámuelné 1 k, Ezry Adolf 1 k, Véber Ede 1

korona, Soós János 1 k, Schiffer Ignácz 1 k, Kovács
Gábor 1 k, Szabó Mibalyné 40 fill. Kerekes Károly
40 (ill. Cbcpolly Zsuzsáuna 2 korona, Bor Jánosáé
1 k, Grósz Etiá.-né 1 k, Soós MiiiáIyné I k, Rá ez
Mill a I y né ) k, Cseresnyés Kuniéi 1 k, Qrünbei'^eif
Adolfné 1 k.

A másik ellenérv a kiképzés hátránya. E tekin- ! Esküvő. Czeglédy János (öldbirtokos a licitül

leiben nem is hivatkozunk a külföldre, csak a m, kir. 
honvédségre mulatunk rá, hol a szolgálat nemcsak a 
gyalogságnál, hanem még a lovasságnál is csak 2 év­
re terjed, s a kiképzés mégis — általános vélemény 
szerint — Kitűnő.

Ugyanazért ezen ebein rvek egyike sem úllltal-

I szerdán tartotta esküvőjét B. Nagy Vilmával, B. Nagy 
Karoly gazdálkodó leányával, Hosszú boldog életet 
kívánunk a fiatal párnak.

— Az úri műkedvelő társaság nagyon soká gon­
dolkozik az. előadandó darab megválasztásán. Való­
színű azonban, hogy a héten már rendbe jön a dolog,

: ván meg, mélv tisztelettel kérjük a i. képv-selőházat, j m°1'1 amillt halljuk, már van is darab, és pedig
miszerint intézkedni mél biz lássák, hogy a sorhadi '■

Ugyanígy tesz az omnibusz h

szolgálatuk 3-ik évéi töltő katonák a legnagyobb j 
mezei munkaidőre, vagyis évente június bú lő-tői 
augusztus 10-ig, a mezőgazdasági munkák végzésére 
« ;ó\öjiiu megalapít hatása szempontjából szabadsá­
gol lássanak.

Mondanunk sem kell, hogy cz.éli foipál sorsa 
elé érthető és élénk érdeklődéssel néz az egész or­
szág gazdaközönsége.

maguk kényelmét

ez így nem

Szóval a bérkocsisok a 
keresik, nem a közönségét.

Ezen segíteni kell. mert 
mehet.

Igen kérjük a rendőrkapitány ural, szíves­
kedj. k erélyesen intézkedni az iránt, hogy ez 
az állapot megszűnjön.

Rá kell szorítani a bérkocsisokat arra is, 
hogy az éjeli 11 órai vonalhoz is menjenek 
ki mert ennél a vonalnál nagyon ritkán szo­
kott kocsi lenni.

Azt is kötelezővé kell U nni. hogy legalább 
a napos bérkocsis, minden vonal előli pon- 
losan fennálljon a piaczon, meri ez ti hely 
legkönnyebben hozzáférhető a közönség ré­
széről.

Szives és gyors intézkedést kérnek e te­
kintetben : Többek.

H I U E K

Katónak szabadságolása a 
munkaidőre.

ti van

házhoz)(Debreezen felirata a képvisel 
A katona szolgála kötelezettsége n -héz.i eher az 

áliamfeniarló polgári társadalomra. E nyűg kötni lése 
teleit közös feladatát képezi a polgárságunk, és a 
I. o naságtiak. Ázom ban a katona-.tg húzódozik a ko­
mit üőt, igy tehát a törvényhozásra vár ezen fela­
dat megoldása.

A törvény hozáshoz Jász-N- „y-Kun-Szolnok vár­
megyével kapcsolatosan, most D bt c> n város köz­
től vény ha lósági bizottsága is feli \ k - mezvéi, hogy 
a nyári munka idején, évente 55 i pra szabadságol­
ják, a kőzöshodsevegbeli 3 évi s, dalra koieV/.ett 
l.ati-nákat. Ezen érdekes felirat, melyet Oláh Karoly 
i n rstiok készített, igy hangzik:

Mélyen tisztelt Képviselőházi 
Jász-Nagy-Kun-Szulnuk vármegye közönsége 

feliratot intézett a tiszteit Képviselőházhoz az iránt, 
hogy a közöshadsereghen szolgálatuk 3 évét tollú es a 
mezőgazdasági munkás osztályhoz tartozó katonák a 

iivgősebb mezei munka idejére, évente június hó 
15- ■! augusztus lm 10-ig terjedő 55 napra szabad- 
B.igoltassanak s feliratát pártolás végett hozzánk is 
megküldölte.

Ezen feliratot tárgyalás alá ve vén. miután an­
nak indokait úgy nemzeti és nemzetgazdasági, mint 
különösen social-politikai szempontokból egész ter­
jed.-Imiikben magunkévá leszszük, elhálározluk. hogy 
azt hason szellemű felirattal támogatjuk.

— Kovács Gyula országgyűlési képviselő kedden 
hazaérkezett Budapestről, hogy mint násznagy részt 
vegyen a Czeglédy János szerdán megtartott esküvő­
jén. A képviselő ur ma vagy holnap megint vissza­
utazik a fővárosba.

— A szoboszlói gimnázium ügye egyre jobban 
foglalkoztatja az érdekelt köröket. Csak az a baj, 
hogy a dolog még mindig a magán megbeszélés stá­
diumában van. Pedig lenni kellene inár valamit, mert 
ezt az ügyel beszélgetéssel rendbehozni és elintézni 
nem lehel. Valószínű azonban, hogy a kezdeményező 
lépések is nemsokára be fognak következni.

— A nöegylet dominó estéi ye. Úgy halljuk, hogy 
a nöegylet körében mozgalom indult meg az iránt, | 
hogy az idei farsangon a nöegylet javára egy dominó I 
fist ély rend ezt es.-ék. Igen örvendenénk, ha ez a terv J 
megvalósulna, mert az idei farsang úgy is meglelte • j 
lösen csendesnek és egyhangúnak ígérkezik.

— A járási székhely f. évi márczius hó 1-ső 
napján visszavont! atal lan u' á t költözködik hozzánk, s 
igy vége lesz ennek a végen zajló huzavonának. Azon­
ban a nádudvariak még most sem nyugodtak bele a 
dologba, s még most is hangoztatják, hogy az álKöl- 
tözködés csak ideiglenes állapot lesz, mert ők a ki­
rályig fogják felvinni a dolgot. Nem akarjuk lerontani, 
a nádudvari atyafiak jó reménységéi, annyit azon­
ban mondhatunk, hogy a járási székhely soha sem 
fog mm n elmenni sem Kabára sem Püspük-ladánylm.

— A kiállítás. A városunkban rendezendő mező, 
kert és pinczegazdasági kiállításról nemsokára belta- 
‘óa:’ fogjuk tájékoztatni olvasóinkat, mert lapunk 
e/urk.'színje a héten kérvényt intézett Hásó Gyula ! 
a ispánhoz, mint a Hajdumogyei gazdasági egyesület 
elnökéhez, amelyben azt kérelmezte, hogy az alispán 
ur tájékozta-sn kimerilőleg az ügy jelenlegi állásáról.
Az alispán értesítése — amelyet annak idején la­
punkban is közölni fogunk. — teljes világot vet majd 
az ügy állására.

— Az angyalházi birtokossági tanács pénteken 
délután gyűlést tartott, amelynek azonban c-ak egy 
fontosabb tárgya volt. A miniszter ugyanis az ártér 
ügyében megsemmi.-iiutte Hásó Gyula kir. tanácsos 
alispánnak túrosunk érdekeltségére nézve kedvező 
közelebbi határozatit és az első fokú határozat ellen 
beadandó panaszok elbírálásával Jász-Nagy-Kun- 
Szulnok vármegye alispánját bízta meg. A közbirto­
kosság! tanács ennek folytán Kovács Gyula ország- 
gyűlési képviselői, lleley Ignácz tiszti ügyészt és 
Koglliüy János közbirtokosság! tanácstagot bízta meg 
azzal, hogy az ügy állásúról az újonnan delegált bírót 
tájékoztassák.

Mogyoró« czimii egy felvonásos vígjáték. Ebben 3 
hölgy c.; kél férfi szereplő van. Ez azonban kevés 
egy estére, úgy, hogy még okvetlenül kell mellette 
legalább is egy másik hasonló darabot előadni,

-- A dalárdának tegnapra tervezett mulatsága n 
kedvezőtlen idő miatt folyó hú 15-ve elhalasztótól!. 
Ar. elhalasztást a rendezőség a következő módon adta 
tudtára a tagoknak;

Értesítés.
A dalegylet tagjai tisztelettel érlesitletnok, hogy 

a február 8-áru tervezeti köz vacsora február 15-én 
este 7 órakor távlatik meg, a Bika vendéglő nagy­
termében.

H.-Szoboszló, 1U02. február 6-án,
A rendező-bizoFsug.

— Eljegyzés. Fekete János gőzmalomlulajdouus 
a héten jegyezte el Teleky Erzsébet kisasszony t. — 
Gratulálunk.

— Öreg honvédek gyűlése H.-Böszörményben A
volt liajdu-keriileli 18Í8—49-es honvédek elnöke 
Szabó Zsigmond közelebb vlhalálozván, az üreg lion- 

i védők, folyó évi február hó 18-án, d. e. 9 órakor 
el nők választó gyűlést tartanak Hajdú-Böszörmény b n,

I a városháza nagy tanácstermében, melyre az igazolt 
1848 — 49-es honvédek e helyen is meglővalnak.

•— Követésre méltó nemes példa. Esterházy Mi­
guel gróf, a ma is daliás öreg katona, a ki 1848 
előtt a hadseregben már főtiszt volt, a szabadság- 
liarczot pedig mint huszár százados küzdötte végig, 
élethossziglan felajánlotta honvédnyugdija felet, n 
48-as emlékeket kegyeleti« I gyűjtő kolozsvári rsz. 
történelmi ereklye múzeumnak. Ugyan ezt lelte hm.ig 
Rezső, honv. tüzér hadnagy Kolozsváréi kit a muz< unt 
hazafias irányú működése fellclkesilett. Esterházy gróf 
most lapunk utján is flbivja Kéri baj Iá vsait példája 
követésére és arra, hogy alapítványokkal és hagyo­
mányokkal tegyek lehetővé azt, hogy anyagilag is 
erős vára legyen a muzeum a nagy idők emlékeinek 
mert az öreg katonák halandók, de az eszméin k 
örökké élni kell és kell, hogy legyen egy erős in', z- 
mény, a mely az öreg katonák halált megvető törek­
vése emlékeit fenntartja. A hazafias eszmékért lelke- 

; sedni iudó tanuló fiatalságot emlékezteti márczius 
1 15 -e megünneplésére. Arra is kéri őket, hogy köves­

sék amaz clveke1, a miket minden középiskola ön- 
képző körének külön külön megírt Végli Bertalan, a 
ma 90 évét betöitütl öreg ezredes, a múlt évi '-Sep­
tember havában.

— Az iparos műkedvelő társaság ma egy hete 
barátságos vacsorár a gyűlt össze az ipartestület há­
zában, amelyen mint egyetlen meglő volt vendég, la­
punk szerkesztője is részt vett. Jó szokásuk az ipa­
ros műkedvelőknek az, hogy minden előadás min 
rendeznek egy ilyen szükkörü, mondhatni családias 
mulatságot, amelyen felújítják az elmúlt előadás l«-d- 
vcs emlékeit. így történt most is. Azonban a tárva­
ság fiatalabb tagjai nem elégedtek meg ezzel, hanem 
kilencz óra körül már tánezra perdüllek a Balázs 
szebbnél-szebb nótái mellett és lánczoltak világos 
virndtig. Az iparos műkedvelő társaság — amint hall­
juk — pünköst tájait megint rendez egy előadást.
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— Műkedvelő előadás, Kábán. A kábái műked­
velő társaság ma egy bete előadási tartott az oltani 
vendéglő nagytermében, jótékony czélra, mely alka 
lommal a »Mozgó fényképek« czimü bohózat került 
szinu. Az el óadás minden tekintetben igen sikerült 
volt, s a nagyszámú közönség zajos tapsokkal jutal­
mazta az egyes szereplőket. Dávidházy Mariska pom­
pásan játszotta a duzzogó, perlekedő Kapor Kálmán- 
nét. Jobb szerepet az ű kedves, eleven temperamen­
tumához még keresve sem lehetett volna találni. Tóth 
János kántor Clones Bálintot játszotta kifogástalanul, 
jpondhatnj művészileg, Jók voltak a többi szereplők 
is mind, egytöl-egyig. A rendezés dicsősége Tőkés 
Endrét illeti aki páratlan odaadással mindent meg­
telt íi siker érdekében. Az előadást tápezmulalság 
követte, ameiy világos reggelig tartott,

— Kar a vetésekben. Gazdakörükben azt beszé­
lik, hogy a jókor esett ősz ve Lések ben jelentékeny 
kár van. Mi ezzel szemben azzal vigasztaljuk meg a 
gazdákat, hogy ez az aggodalom még korai, mert a 
vetések hibáját csak a tavasz mulatja meg.

— Az erdő vágása gyorsan halad előre. Eddig 
köt ül-belől 25 kát. holdnyi területet vágták ki. A tön­
kök kiszedésére azonba n nem akadnak vállalkozók.

— Egyháztanács gyűlés. Az ev. wf. egyházta- 
naes folyó ltó 11-én, kedden d. e. !1 órakor gyűlést 
tart a városháza nagy tanácstermében.

A nagyváradi posta és távírda igazgatóságá­
tól a következő levelet kaptuk:

M. kir. posta és távirda igazgatóság. Nagyvárad. 
178/11)02.
A »Szob ősz ló és Vidéké* tekintetes szerkesztőségének

Hajdu-Szoboszlón
Becses lapjának folyó évi 1-sö számában az 

oltani postai kézbesítés ellen megjeleni közleményre 
az ügy megvizsgálása után értesítem a tekintetes 
Szerkesztőséget, hogy a levelek késedelmes kézbesí­
tését csakis az uj évi nagy forgalom okozta, «meny­
nyiben a kézbesítő a rendkívül nagy anyagot a város 
egész területén egy nap alatt elkczbe.-ileni nem 
tudta, annak daczára, hogy a kézbesítésnél családjá­
nak felnőtt tagjai is segítettek,

A lapok gyűrött, piszkos állapota nem a szo- 
boszlói postahivatalt terheli, ez ugyanis elvétve út­
közben következik he. Hogy a levelek is piszkos ál­
lapotban kézbesíti cinének, nem volt megállapítható, 
különben is a kézbesítő bőrtáskávol van ellátva, 
hogy a levelük az esetleges hepiszkoláslól megóva 
legyenek.

Intézkedtem különben, hogy a közönség igényei 
a legpontosabban legyenek kielégítve.

Nagyvárad, 1002. január 30 ám
Schöpflin s. k:

kir. tanácsos 
posta távirda igazgató.

Gyümölcsfa elad is 1 eh 1 r Gábor urnái a 
a tavaszon megint minden féle nemes Gyümölcsfák 
lesznek kaphatók, igen olcsó árak mel’eil. A tavaszi 
rendelés ugv van összeállítva, hogy az itt minálunk 
jól tenyészett fajokra helyeztetett a fősüly. Kapható 
lesz például: Jérémiás alma, sóvári és nyesi alma, 
búzásaim«, nyári és őszi pergament körte, árpával 
érő és zöldkörte, továbbá minden más gyümölcs a 
legnemesebb fajokban. Az árak most igen olcsók lesz 
nek Előre is felhívjuk erre a szőlősgazdák figyelmét.

— A tegnapi postával a következő levelet kaptuk:
H.-S/obnszló, 1002. febr. 8.

Tekintetes Szerkesztő ur I
Igen kérem, hogy az alábbi soroknak legyen 

-zives helyet adni;

Egy ismeretlen hölgynek V. s%. K. H. 
czir.i alalt poste-reslanle levele van.

Kiváló tisztelettel
Egy Vctlílki

A közlési dij mellékeire lévén, a vett levelet 
ezennel közöljük.

— Debreczeni színházi műsor Hétfő w o
' mely Uszti1, Ketl(l Hoffmann meséi. Szerda Hrn ' ' ke?felt 6s befejezetlen mondatok abban a rés»» 

nyosolc Csütörtök, Angolt, Szoyer Ilonka vendégé ^ nem a ezikk.ru ivott e De
leka. Péntek. A páholy. Szombat Kis mama T i' 8 CZlmc scm v,)l1 “ közleménynek , , °
CZíly vendégjátéka. lapo1’ ; is elég lényeges dolog. " ’ pedlg ez

Felelős szerkesztő s laptulajdonos-
„ Fehér Gábor.

Mátyás, az igazságos király szobra. Húsz év 
K,,lozsvav "lozgalmat indított meg, hogy Magvar 

--‘g nagy királyának Mátyásnak az iga^gtnak 
szülővárosában méltó szobor állittassék. A szobor *
eh ész ükL " "UreUUl, kU,'1Ük 8 11 biztató reménvrJ . to«»®

I Ul a SZ0b0V- me,y ma az érezöntöben készen, 
cs£1,< a f'e!allit™ Vár. Egyelőre ennek u'jahan 

!* , az a sajm'lalos körülmény, hogy a szükséges 
költségre még mintegy tiO.OOO korona hiányzik Ko­
lozsvár közönsége a lehetőt meglelte, de kimerült s
«gy kénytelen a magyay haza ama fiaihoz, fordulni _________
kérő szavával kik a nagy király emléke iránt való Ajánlja saját készitményi. uion.nn „
kegyeletből e czélra áldozni készek és képesek. A ha- újonnan javított
zafias adományuk vagy közvetlenül vagy pedig bár­
melyik fővárosi vagy vidéki hírlap szives közvetítő­
ivel a Mátyás szobor bizottsághoz Szvncsina Géza 
kir lanáo-o», polgármester kezeihez, Kolozsvárt czi.n 
alatt küldendők he,

Kuszkó István 
jegyző,

IMRE
Esztergomban.

Dr- Haller Karoly
miniszteri tanácsos 

elnök.
— Olvasóinkat figyelmeztetjük a Schönheck fele 

hirdetésre; borfojtésekhez igen ajánlatos csakis ki- 
piuhalt jo minőségű hordó kint használni, inert kü­
lönben a borok de különösen a homok borok kön yen A y L;s j

rairenymeiites hordökén-Iapjaií.
(Kitüntetve 17 kiállításon.)

Ezen . kPns^eletek használata állal a borok 
nem kapnak kénbuzi (Einschlag-szagot), mint
ÖH.,18 ulan> 1111 az egészségre igen
tilalmas, (lej- es gyomorfájást okoz;) sőt oly 
borok, melyek lefejtés után megtörnek s rósz 
!zim; V:I »ak IS kigyögyithalók: az egészséges 
borok pedig eltarthalóbbák és szállilhalóbbak

lesznek.
megróni la nak

Házasulok kihirdetése A helybeli m kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulandók vau­
nak kihirdetve.:

Menyasszony:
Éles Eszter 
Kiss Vilma 
Császi Eszter 
Pinczés Zsófia 
Jóvér Eszter

minőségű üres hordókhoz, a 2 és 3-as egészséges
I borokhoz, a 4 és 5-ös megtörött. nyúlós, pangott, bordófaizU

oiegeny : 
Jenei Lajos 
Szohoszlai István 
Nagy András 
Dedn Lajos 
U. Kovács Lajos

sót penészes bírókhoz is jó sikerrel használható.
A hordókán-lapok árai:

O-ás 30 fill., l-es 40 fill., 2-ös 80 fill. 3-as 1 
kor., l-es 120 fill, 5-ös 1.G0 fill. 50 deka­

gram mos csomagonként.
Minták s használati utasítás ingyen.

Kizárólagos raktár.
D'Appert-fóle gyorsderitö pulverinból, egy adag 
elég 250—300 liter zavaros bornak 48 óra 
alatti derítésére; ára használati ulasilássál 50 

fillér, nagyobb vételnél árengedmény.

Ugyanott kaphatók:
utóbbi termésű, (őszi szállításra, száraz álla- 

i mine ■ i ö/i.Mujci I úv Kuroiiuen. I pot ban, tavaszi szállításra homokban rélege-
Nngy Peter veszi B. Szabj Laj is és Demeter I z®11 állapotban,) csiraképes gyümölcsfa és sö-

házas udvarát 200 koronáért. | vénybokor magvak u m. körte, vadkörte, alma.
Csekn Gábor és neje veszik Erdős Sámuel s j vadalma, birs, paradicsom alma, szentiván alma

neje házas udvarát 1080 koronáért. (doucin), lasponya, eperfa, kajszinbaraczk, őszi
B. Szabó Lajos és neje veszik Bűzi József és 

neje házas udvarát 700 koronáért-
Domokos Lajos s neje veszik Gönczi Erzsébet 

lilalmasi szántóját 122!) koronáért.
Dihen Sándor s neje veszik Virág János s neje 

házas udvarrészét 420 koronáért.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

Ingatlanok forgalma
H.-Szoboszlón.

Kerékgyártó Imre s neje veszik Fazik as Istvánná 
csatornakéni szőlőjét 120 koronáért.

özv. Bürüs Bernné veszi Boros Eszter agyai házi í

baraczk (magm-mes i.s) szilva, duránczi szilva 
(Sl-Julien) mi raliolana, kökény, galagonya, som, 
fagyalfa, (Ligustrum) vadrózsa, maciura auren- 
leaca. lepényfa, (gledicia) feli ér virágú agacsfa, 
cserest! ye, fekete meggy, sajmegy, (primus ma* 
haleb) szelíd és vad gesztenye, keserű és 

ázi I 1‘^cs maridula, hosszú és gömbölyű nemes 
mogyoró, papirhéju teli belü dió, nagy szemű 
vörös ribiszke, sárgavirágu ribiszke (ribes

aureum.)
Kívánatra árjegyzék küldetik.

földét 000 koronáért.
h, Szilagyi János veszi Danes Imréin* s fiú in­

gatlanait 5201 koronáért.
özv. Szűk öcs Pál né örökli Szüköcs Pál ingat- j

,annl!' Isinételadók kellő jutalékban részesülnek
Both Róza és társai örnklik Rólh Lajos ingat­

lanait. I

- Adózók humora. A keresetűd,i bevallásoknál 
sok mulatságos dolgot is felírlak az adózók a vallu- 
mas, »vekre. Így pl. egy a,szuny a következő módon 
"la lmr"1 a foglalkozását: »földön áruló kereskedő 
nő . Egy bérlő meg azt irta, hogy neki nincsen jö­
vedelme, mert a fél lába hiányzik. Egy harmadik 
ntg azért gyuladt haragra, mert a felesége nevét is 
>e kellett vallani, ő pedig — amint mondta - nem 
izet porcziot az asszonyért. Szóval ebből azt látni, 

hogy az adótól mindenki húzódozik,

Szatmári P.il örökli Szatmári Lajos ingatlanait fcK 
lanail.

Rácz Antal s tsai örökli k Rá ez Adám in- j % W gfc* i*<í. agg ere ere «re r re re«. gre get ;re >
gatlanait. 1 $ >

özv Kovács Jeremiásné örökli özv. Kiss And- • 8 Mplvik 3 leíjobb SZépítŐ 3rCZCrélH? 
rásné ingatlanait. oj r

ifj. Szegedi Miklós örökli Szegedi Miklós ingat-
Kováes Lajosnc < tsai öröklik Erdős Raliul in- * 

gatlanait. { *

Szerkesztői üzenetek.
V. K. urnák Helyben. A beküldött czikkei kész- 

seggel közöltük volna már csak azért is, mert az 
ellenkező véleménynek is adunk helyet. De a czikk 
külső kiállítása olyan, hogy a szedő kezébe adni tel­
jes lehetetlenség volt. A kézirat telve van rövidíté­
sekkel, félig kiíróit szavakkal, amelyeken a szedő el­
menni nem tudott volna. Ezen kiviil akad benne egy 
pár hibásan szerkesztett és befejezetlen mondat is, a 
mi nyilván a leiró hibája, mert ezek a hibásan sze»*-

arczcreiii
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz 

bőrt nem zsirozs teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyor s
Egy tégely ara I korona. ZHZH.

Kapható :

Grósz Nagy Ferencz
»Reménységhez« ez. gyógyszertárában» 

H.- Szoboszlón
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1 149/1902. tk.Kaba városi téglagyáramban
;i (ul felhalmozott cserép- és tégla-anyag készlet miatt a cserép és té»la 

árakat tetemesen leszállítottam és pegig az

I. osztályú fedélcserép ezrét 9 írtra.
I. osztályú tégla ezrét . : . . ÍO írtra

Midőn ezt az építtető és építész uraknak szives figyelmébe ajánlom, kérem h 
rendelésüket mielőbb hozzám juttatni.

Tiszteletfel

I • ^

6 Árverési hirdetmény kivonat.

BERGER JÓZSEF, tégla és cserépgyáros Kábán.

1 utczai szoba üvegezett ganggal, konyha 
kamra és piuczével és egy utczai szoba 

magánembernek bútorozva k-adó.

Veress Lajos tulajdonos,

Eladó vagy bérbe kiadó a Il-ik lized 174 
számú volt dr. Závory-féle ház kerttel együtt. 
Krtekezhetni Szathmáry János állatorvos tu­

lajdonossal.

412/78 1902. így.

Hirdetmény
A Nyúzó korcsma bérlet lejárván ezen 

korcsmahelyiség haszonbérbe azonnal kiadandó. 
Felhivatnak a bérleni szándékozók, hogy a 
főjegyzői hivatalban jelentkezve ajánlataikat 
tegyék meg.

H.-Szoboszló 1902. fuhr, 8.

j Tani Lajos végrehajtalónak Lapp Gáspár 
j és neje Haja Eszter végrehajtást szenvedetlek 

elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási ár- 
I verést 564 korona tőke és jár. erejéig e bíró­

ság elrendeli a kábái 3815 sz. Ijkvben A f I 
alatt foglalt 1409 hrsz. 1194. sorszámú ház 
és udvarra 500 korona, — a kábái 4208. sz. 
Ijkvben All 2. alatt foglalt 4092/a, 4092/c 
hi'sz. földekre 484 korona, — a kábái 1819. 

|§r j sz. Ijkvben A I l. 2. 5 8. a la II foglalt 2009/b,
8/lő/a, o788/b, 6282, 652l/a. 8113/b hrsz. föl­
dekre 2524 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1902. márczius hó 21-én d. 
<?. 10 órakor lesz Kaba községházánál.

Az ingatlanokat a kikiáltási áron alól is 
eladják,

A ki árverezni akar köteles a becsár 10°/0 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban 

: kiküldött kezéhez letenni.
H.-Szoboszló. 1902. január 11-én.
Kir. tkvi hatóság.

439/1902. I k. Lengyel
kir. járAsbirú.

Városi Tanács.

Nyom. l’lón Gy. H.-Szoboszlón.


